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Мастер-класс  
Жаккардовые варежки «Горыныч» 

 

 

Автор и дизайнер  

Анастасия Лайт/ ANASTASSIA LIGHT 
 
Хэштеги  
 
#анастасия_лайт  
#anastassia_light  
#mittens_russian_dragon  
#gorinich_mittens 
#варежки_горыныч 
 
Краткое описание: 
Рада вам представить, мою новую схему варежек, которую я разработала специально к 
новому году, в т. ч. чтобы вы могли приготовить подарки близким. Видимо всё русское меня 
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не отпускает и эти варежки получились сказочными. Ни какой-то там китайский дракон 🐉, а 

самый настоящий Горыныч из русских былинных сказок. 

 

  
Автор книги «Разрезной жаккард. Норвежские мотивы. Вязание 

спицами» и «Гениальные варежки и перчатки. Энциклопедия», 2023 

Телеграм Канал https://t.me/crazyknit  

Моё сообщество в ВК https://vk.com/crazy_knit  

Инстаграм @anastassia.light 

https://instagram.com/anastassia.light?igshid=MzNlNGNkZWQ4Mg== 

____________________________________________________________________________________ 

Размер – One size (7-7,5 М-L, ОР 18-19 см) 

Длина варежки – 27 см 
Высота манжеты – 6 см 
Ширина варежки – 10 см 
Высота напалка – 7 см 
 
Пряжа 210 м на 50 грамм (Drops Design Flora, 65% овечья шерсть, 35 % альпака) или другая 

пряжа аналогичных параметров. 

 
Основные цвета: 

• Белый – 20 гр 

• Зеленый – 20 гр 
 

Дополнительные цвета: 

• Желтый – 10 гр 

• Серый – 10 гр 

• Красный – 5 гр 
Плотность вязания: (жаккардом спицами 
2,5 мм) 32 п в 10 см 
 
 
Инструменты: 

https://t.me/crazyknit
https://vk.com/crazy_knit
https://instagram.com/anastassia.light?igshid=MzNlNGNkZWQ4Mg==
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Спицы 2 мм и 2,5 мм, леска от 40 см, или 
чулочные 5 шт того же размера, маркеры, 
игла для сшивания. 
 
 
 

 
 

 

Процесс работы (для правой варежки) 

Наберите на спицы 2 мм 60 п + 1 петля для замыкания в круг белой нитью, замкните вязание 

в круг и вяжите резинку 1х1 (лиц скрещенные) на высоту 5 рядов. 

▪ Как набирать петли https://dzen.ru/video/watch/5fc3fb26d57ee92752e63fd4  

▪ Как вязать по кругу Magic-Loop 

https://dzen.ru/video/watch/610195748136257f4d9a052f  

Перейдите к вязанию схемы 1 манжеты, раппорт схемы 12 петель, и за первый круг 

поменяйте спицы на 2,5 мм. Вяжите схему на высоту 14/15 рядов. В некоторых рядах 

манипулируйте 3 цветами, не забывайте перекручивать нити между собой, чтобы не было 

длинных протяжек. 

Схема 1 (два варианта схема на выбор) 

 

https://dzen.ru/video/watch/5fc3fb26d57ee92752e63fd4
https://dzen.ru/video/watch/610195748136257f4d9a052f
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Перейдите к схеме 2 основы варежки и в первом круге вначале вязания прибавьте 1 петлю, 

на спицах должна быть 61 петля. 

Прежде чем перейти к схеме основы, определитесь со схемой узора на расширении 

большого пальца и самого напалка. Я даю несколько схем.  

Внешняя сторона узора для большого пальца вместе с расширением. 

Схема 2 

Узор можно выполнить вышивкой по петлям 

Внутренняя сторона 
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Вяжите по схеме основы Схема 3 (без вышивки), при этом на 5, 9, 13, 17 рядах сделайте 

прибавление петель за протяжку между петлями, прибавление отмечено точкой. 

Соблюдайте узор схемы 3. 

Схема 3 
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Не забудьте, что, делая прибавления, необходимо соблюдать наклон петель: первое 

прибавление в ряду – наклон вправо, второе прибавление – наклон влево, чтобы петли 

ложились ровно от середины напалка. 

 

Снятие петель для напалка 

После всех прибавлений на спицах должно быть 69 петель.  

1й вариант 

В 34 ряду снимите на бросовую нить 13 петель на напалок, после чего наберите рабочими 

нитями по узору 34 ряда 12 п. и продолжите вязать по кругу соблюдая узор схемы. 

2й вариант 

В 34 ряду провяжите 1 петлю, затем возьмите бросовую нить контрастного цвета и 

провяжите 13 петель этой нитью, рабочие нити оставьте после 1 петли. Верните все петли 

на левую спицу, возьмите рабочие нити, первые 2 петли, провязанные бросовой нитью, 
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провяжите вместе и продолжите вязать 34 ряд по петлям бросовой нити и далее по кругу 

по узору схемы. 

Верхняя часть основы 

Вяжите схему варежки в соответствии с узором. Обратите внимание на клетки, выделенные 

жирным контуром, когда варежка будет готова в этих местах необходимо сделать вышивку 

по петлям. В соответствии со схемой ниже. Вяжите по схеме до 68 ряда. 

Пико варежки 

В 68 ряду приступите к убавлению петель для формирования сужения варежки – ПИКО. 

Убавление начните делать с внешней стороны, на внутренней - с 69 ряда. Убавление 

делайте по крайним петлям на каждой стороне, соблюдая наклон петель к середине 

варежки (в начале ряда – наклон влево, в конце ряда стороны - вправо). Убавляйте петли, 

по 4 петли за ряд, до 82 ряда, пока на спицах не останется 10 петель. 

Отрежьте нить, оставив кончик 15 см, возьмите иглу и стяните все петли вместе. Спрячьте 

хвостик с изнаночной стороны. 

Основа варежки готова. Вяжите вторую варежку по аналогии 

Напалок для большого пальца 

Приступите к вязанию напалка.  

1й вариант 

Привяжите нити в конце внешнего ряда и наберите по узору схемы 13 петель для 

внутренней стороны. Далее вяжите по кругу. 

2й вариант 

Распустите бросовую нить и перекиньте петли на спицы того же размера, что и основа 

варежки. Привяжите две нити вначале внешней стороны и поднимите 1 петлю на боковой 

стороне. 

На спицах должно быть по 13 петель на нижней и верхней спице. 

Вяжите схему напалка по кругу до 19 ряда, в 19 ряду приступите к убавлению петель по 

схеме, по аналогии как на основе варежки. В 23 ряду, когда на спицах останется 6 петель, 

отрежьте нити, оставив кончики 15 см. Одну нить спрячьте во внутрь, в отверстие. А 

второй нитью с помощью иглы стяните петли вместе. И спрячьте кончик на изнанке. 

 

Вышивка по петлям 

Как делать вышивку по петлям смотрите видео 

https://dzen.ru/video/watch/6579a96e0787fe012661bd76  

Схема 4 (с вышивкой) 

https://dzen.ru/video/watch/6579a96e0787fe012661bd76
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Поздравляю ваши варежки Горыныч готовы. 

Размещайте вашу работу в соц.сетях по хэштегам и отмечайте меня  и я покажу ее другим 
мастерицам 
#анастасия_лайт  
#anastassia_light  
#mittens_russian_dragon  
#gorinich_mittens 
#варежки_горыныч 
 
Все мастер-классы я выкладываю здесь: https://t.me/knitshopping  
Чат поддержки Мастер-классов здесь: https://t.me/+WP-c0H-sV4w1ZTQy  
 

Работы участниц совместника 
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***Данный материл защищен авторским правом (задепонирован), является собственностью 
автора и не подлежит копированию, перепечатыванию, дарению, продаже, размещению в сети 
интернет или в печатном виде без письменного согласия автора.  Предназначен только для личного 
использования. Закон РФ "Об авторском праве и смежных правах" от 09.07.1993 N 5351-1 

 


